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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ

Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад общеразвивающего вида № 21 "Золотая рыбка" с приоритетным осуществлением деятельности  по физическому развитию детей"

г. Ачинска, Красноярского края
за 2024 год













г. Ачинск 
2025 год

Цель публичного отчёта: обеспечить информационную открытость и прозрачность в деятельности первичной профсоюзной организации Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад общеразвивающего вида № 21 "Золотая рыбка" с приоритетным осуществлением деятельности  по физическому развитию детей"
 Задачи публичного отчёта:
- проанализировать и обобщить работу за 2024 год первичной профсоюзной организации Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад общеразвивающего вида № 21 "Золотая рыбка" с приоритетным осуществлением деятельности  по физическому развитию детей";
- информировать членов Профсоюза, о результатах деятельности первичной профсоюзной организации Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад общеразвивающего вида № 21 "Золотая рыбка";
- сформировать позитивную мотивационную среду в Профсоюзе, осознанное профсоюзное членство, а также способствовать повышению авторитета Профсоюза. 
     Основными направлениями работы первичной профсоюзной организации МАДОУ "Детский сад общеразвивающего вида № 21 "Золотая рыбка" являются:
- правозащитная работа;
- информационная работа;
- охрана труда и здоровья работников;
- работа по мотивации профсоюзного членства.


1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
ОРГАНИЗАЦИИ СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА

     По состоянию на 01.01.2025 года численность профсоюзной организации МАДОУ "Детский сад общеразвивающего вида № 21 "Золотая рыбка" составила 25 человек (33% от общего количества сотрудников ДОУ), в том числе 7 человек до 35 лет, относящихся к категории молодежи.
     

II.	ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПРОФСОЮЗА

     Продолжается работа по вступлению сотрудников в социальный проект «Профсоюзный дисконт», в рамках которого члену Профсоюза выдается индивидуальная именная скидочная карта в организациях - партнерах.  
     Первичная профсоюзная организация Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад общеразвивающего вида № 21 "Золотая рыбка" приняла участие  во Всероссийской акции «Помоги пойти учиться»,  
     На заседании ППО рассматривались вопросы об участии в программе «Оздоровление» на 2025 год.

     В течение года изучались методические рекомендации по изменениям в законодательстве, вносились изменений в коллективный договор.  

     В 2024 году принято участие на совещаниях первичных профсоюзных организаций: 
      27 августа - обсуждались актуальные вопросы в образовании: кадровый дефицит, увеличение учебной нагрузки, уравнивание квалифицированного и неквалифицированного труда. Внештатный правовой инспектор труда Н. В. Башкирова рассказала о заключенном 17 июля 2024 года Территориальном Отраслевом  Соглашении между управлением образования администрации города Ачинска  и Ачинской территориальной (городской) организацией Профсоюза работников образования и науки РФ на 2024-2026 годы и проверке коллективных договоров образовательных учреждений (выборочно) на наличие положений, предусматривающих социальные гарантии работникам и  законные интересы  членов профсоюза, закрепленные в ТОС.
      25 сентября – для ознакомления и применения в работе председателей правовые инспекторы труда Н. В. Башкирова, О.П. Зубова сделали обзор законодательства в сфере образования и труда, запланировали участие во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!».
     18 декабря – внештатный технический инспектор Т.С. Мухамеджанова рассказала об основных моментах регионального тематического контроля по теме «Реализация работодателями порядка обучения работников по охране труда и проверки знания требований охраны труда».
     В сентябре команда МАДОУ «Д/с №21», в том числе члены профсоюза,  приняла участие в экологической акции по сбору мусора «День реки Чулым», организованной Центром социальных программ РУСАЛа при поддержке Ачинского глиноземного комбината. 
     За активную и плодотворную работу в профсоюзной организации по защите социально - трудовых интересов членов Профсоюза, за  многолетний плодотворный труд, преданность Профсоюзу и в связи с профессиональным праздником, награждены Почетной грамотой Бовгира Мрина Николаевна, Благодарственным письмом Пугачева Юлия Александровна и Михайленко Олеся Геннадиевна.

1. ИННОВАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

     Первичная профсоюзная организация Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад общеразвивающего вида № 21 "Золотая рыбка" приняла участие в программе «Антиклещ» для страхования членов Профсоюза.   Работа в данном направлении продолжается.

В 2024 году оказана материальная помощь, согласно Положению «В связи со стихийными бедствиями, кражами, смертью близких родственников» по личному заявлению членов Профсоюза, ходатайству первичной профсоюзной организации образовательного учреждения. 
Первичная профсоюзная организация МАДОУ «Д/с № 21» принимает участие во Всероссийской акции «Помоги пойти учиться». В 2024 году Михайленко О.Г. был вручен подарочный сертификат в размере 1000 рублей.

Воспитатели Нестерова Т.Н. и Кириллова А.А. 20 ноября 2024 года приняли участие в городском семинаре-практикуме «Вектор роста» для молодых педагогов Ачинска. На котором внештатным правовым инспектором труда Натальей Викторовной Башкировой проведена правовая викторина «Что такое Профсоюз?». Цель викторины - проанализировать знания педагогов в профсоюзной сфере в соответствии с положениями Трудового кодекса РФ.

Кроме того, все сотрудники, в том числе находящиеся в декретном отпуске, получили поздравление и подарки к новогоднему празднику.
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      В течение 2024 года деятельность Первичной профсоюзной организаци МАДОУ «Д/с № 21»  была направлена, в том числе, на выполнение работодателем требований законодательства по охране труда и обеспечение гарантий безопасных и здоровых условий труда работников. 

     В нашей первичной профсоюзной организации избран  уполномоченный по охране труда. 

     В рамках  проведения Всероссийского дня охраны труда, с 22 апреля по 28 апреля 2024 года в ДОУ  были организованы мероприятия под девизом  «Безопасность и  гигиена труда как основополагающий принцип в сфере труда».

     Согласно плану мероприятий организованы:
-проверка санитарно-гигиенических условий труда сотрудников;
-внеплановый инструктаж сотрудников по охране труда, проверена их обеспеченность смывающими и обеззараживающими средствами, в соответствии с требованиями законодательства, обеспечение средствами индивидуальной защиты в зависимости от вредных и опасных факторов на рабочих местах;
-пополнение уголков по охране труда, пожарной безопасности, ГО и ЧС, выпущены листовки «Всемирный день охраны труда»;
-проверено состояние территории МАДОУ «Д/с № 21», в том числе ограждений и игровых площадок. Проведена проверка содержания рабочих мест, обозначение путей эвакуации на случай аварии или пожара;
-с воспитанниками учреждения проведены беседы о правилах безопасного перемещения в помещениях, на транспорте, на проезжей части, во дворах и т.д., продемонстрированы мультипликационные фильмы на тему безопасности;
-проведено анкетирование сотрудников на тему: «Я и мое здоровье».
     Основная цель мероприятий  -  содействовать предотвращению несчастных случаев и заболеваемости работников в организации.                 

Всемирный день охраны труда – это дополнительная возможность напомнить всем сотрудникам, что каждый человек должен работать, прежде всего профессионально. А это значит – соблюдать все нормы и правила безопасности.
     В 2024 году финансирование мероприятий по охране труда составило 251,6тыс.руб., в том числе:
-на приобретение СИЗ израсходовано 5 тыс.руб. 
-на обучение по охране труда 10 тыс.руб.
-на проведение ежегодных медицинских осмотров 236,6 тыс.руб.

V. РАБОТА С МОЛОДЫМИ ПЕДАГОГАМИ

В 2024 году Первичная профсоюзная организация МАДОУ «Д/с № 21»  продолжала работу по вовлечению молодых специалистов в свои ряды.

Молодые специалисты принимали участие в мероприятиях:
- Семинаре-практикуме «Вектор роста»;
-общегородском субботнике (санитарная пятница);
-экологической акции по сбору мусора «День реки Чулым», организованной Центром социальных программ РУСАЛа при поддержке Ачинского глиноземного комбината;
-принимали участие в квест-игре среди сотрудников дошкольных учреждений привокзального микрорайона, посвященное Дню космонавтики;
-приняли участие в «Турслете учителей и педагогов, посвященный 85-летию детско-юношескому туризма в Красноярском крае».

В 2025 году Первичная профсоюзная организация Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад общеразвивающего вида № 21 "Золотая рыбка" продолжит работу по решению вопросов в интересах работников на принципах социального партнёрства и сотрудничества с администрацией дошкольного образовательного учреждения.


О.Е.Дорофеенко, председатель ППО
 Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад общеразвивающего вида № 21 "Золотая рыбка"
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