
Отчет о проведенных мероприятиях по реализации программы
наставничества педагогических работников в МАДОУ «Д/с № 21».
за второй квартал 2025 учебного года.

Работа с молодыми педагогами за период 2025 учебный год планировалась на основе требований к молодым специалистам и с учётом данных рекомендаций. Исходя из этого, были определены и поставлены цель и задачи: 
Цель: Развитие профессиональных умений и навыков молодого специалиста.
Задачи: оказание помощи в ведении документации воспитателя. 
-оказать методическую помощь в повышении уровня организации образовательного процесса и совершенствования форм и методов организации совместной деятельности воспитанников с воспитателем; 
-оказать помощь по внедрению в работу новых образовательных технологий и разработок. 
Согласно годовому плану за третий квартал работы с молодыми педагогами были проведены следующие мероприятия:
Оказывалась помощь администрацией как педагогом-наставником, так и молодым педагогам в вопросах совершенствования теоретических знаний, повышения профессионального мастерства.
[bookmark: _GoBack]Педагог-наставник  Приходько Л. Д. и молодой педагог Ю.А. Блынская провели диагностику детей с целью выявления динамики и особенностей их развития. Наставник Л.Д. Приходько дала рекомендации по осуществлению мониторинга развития детей в различных образовательных областях. 
«Подвижные игры». Наставник Шлогова Е.В. провела консультацию для молодого педагога Шляхтовой А.А. на тему: «Использование подвижных игр в различных видах деятельности».
«Школа молодого педагога» продолжает свою работу!  Руководитель ШМП Наталья Анатольевна Архипова провела очередной мастер-класс «Необычное в обычном», целью которого является повышение профессионального мастерства педагогов в освоении игровой технологии с использованием сенсорного пакета.
Консультация: «Организация режимных моментов». 
ВЫВОД: молодым педагогам оказана помощь в:
- приобретении теоретических знаний и практических навыков, необходимых для педагогической работы по занимаемой должности «воспитатель»;
- выработке умения применять теоретические знания в конкретной практической работе.
Совместно с молодыми педагогами проанализировали профессиональные компетенции, которыми обладают молодые педагоги, отмечали слабые и сильные стороны, искали пути и принимали решения для их усовершенствования; совместная деятельность позволила реализовать себя, развить личностные качества, коммуникативные умения, совершенствовать педагогическую базу.
Над чем нам нужно ещё работать;
углублённо изучить новые нетрадиционные приемы для проведения совместной деятельности детей и родителей; овладеть новыми образовательными технологиями и методами работы с детьми в использовании предметно-пространственной среды; создание и усовершенствование интерактивной предметно-пространственной среды в группе.



    Ответственный заместитель заведующего по ВОР                        Г.Ф. Мануилова
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